

— **Dva morilca so obesili.** Dne 29. oktobra ob 11 uri sta bila obešena morilca Davis in Schmidt iz Albany County v Ameriki. Davis je dne 18. maja še ne 6 let staro May Shannon iz Cohoes zvalil od hiše starišev s slaščicami. Na samotnem kraju na polji je lopov deklico oskrnil, potem jej vrat prerezal in truplo vrgel v potok, katero so nekaj tednov kasneje našli. Schmidt je zaradi par dolarjev umoril vpokojenega Filipa Ritchmeyerja. Schmidt je vedel, da je stari mož prejel 40 dolarjev pokojnine, zvalil ga je iz hiše, rekoč mu, da ima njegov gospodar nekaj važnega govoriti z njim. Na potu je ustrelil starega moža, njegovo truplo pa skrnil v grmovje. Njegov plen je znašal le 15 dolarjev, zaradi tega se razjezil in napil, a v pijanosti se izdal. Prejela sta oba zasluženno kazen.

— **Bodočnost ameriških delavcev.** Pri narodnem izgojevalnim kongresu v Atlanti je prečital profesor Slaton spomeniški spis predsednika višje šole Browna. V njem se navaja, da življenje spodnjih razredov ljudi v Ameriki gre vedno bolj rakovo pot, in da temu propadanju ne sbode konca, ako se delavsko ljudstvo tudi potisne na nizko rtopinjino kitajskih delavcev, treba bode storiti v to odločne kake. Pisatelj spisa odobruje delavske organizacije, katere se potegujejo za višji zaslužek in pravi, ako se tovarnarji izrečejo, da ne morejo plačevati višjih zaslužkov, naj pa zaprosijo svoja podjetja in prepuste obrtniško polje drugim, kateri se bodo zamogli tako urediti, da bodo plačevali delavcem boljši zaslužek. Otroke naj se sili vzgojevati do 16. leta. Zvezni komisar je ugovarjal tem nazorom, češ sredni stan postaja vedno bogatejši, položaj dolavcev se zboljšuje, tim bolj ko so ti izobraženi. Dokazano pa je, da srednji stan propada, proletarijat narašča in vedno glasneje kriči po zaslužku in kruhu.

— **Skakalec raz most ponesrečil.** Patrick King Callahan, znan pod imenom „King“ Callahan, ameriški profesionalni skakalec raz most, je skočil raz Poughkeepsie most, 212 čevljev globoko v Hudson in se tako hudo poškodoval, da je umrl.

— **Po telefonu se je hotel ženiti.** Te dni so pridržali na Ellis Island v Ameriki 24ltno čedno Nemko z tremi otroci, ker nima moža. Albert Corri iz Chikage bi pa rad vzel v zakon Katarino, zamenjal je z njo sliko že ko je bila še na Nemškem. Katarina pa nima denarja, Corri pa ne more sem ponjo priti. Vprašal je naseljevalnega komisarja, ako se ne more s Katarino poročiti po telefonu. Komisar je odbil to vprašanje in se izrekel, da jo bodo nazaj na Nemško poslali.

— **Mati dveh otrok umrla gladu v Ameriki.** Hildo Hulberg, 29 staro vdovo, katera je stanovala s svojima dvema malima otrokoma na Hamilton v Brooklynu v Ameriki so našli 28. oktobra v siromašnem stanovanju mrtvo. Vsled vednega jokanja otrok so sosedje s silo vlomili v stanovanje. Dokazalo se je, da je sirota umrla vsled gladu. Kar je nesrečnica sama prislužila; je dala za najemnino in kupila uborno hrano za otroke, za njo pa ni nič ostalo. Ta žena nima nikakih sorodnikov tukaj. Otroke so izročili družbi za varstvo otrok, kjer jih bodo vzgojali za trpine, truplo nesrečne matere, katera se je žrtvovala za svoje otroke, pa bodo dejali v veliko grobišče, katero je pripravljeno za siromake. Tako končujejo siromaki v deželi, kjer je toliko neizmernega bogastva. O ti ljubi „red“ na jednej strani poginjajo ljudje gladu, na drugej pa ne vedo kako bi se zabavili in denar zapravili in to vse v „fien de sciele“!

— **Našemljeni roparji v gostilni.** „Roke kvišku!“ S temi besedami sta vstopila dva našemljena moža v gostilno Michaela Neila, v Novem Jorku. Točaj Lynch, kateremu je ta klic veljal, ga ni poslušal. Ni hotel ubogati povelju napa-

dovalcev, na kar je jeden teh na njega ustrelil, a zadel ga ni. Krogla je razbila ogledalo za pivno mizo. Hkrati sta zagledala lopova tudi strojevodjo Avgusta Schönheima, kateri je bil v gostilni; jeden roparjev mu je nastavil revolver pred glavo, drugi pa zopet velel točaju, da vzdigne roko kvišku, kar ta zopet ni storil. Roparja sta se zaradi tega tako razjezila, da sta iz žepov potegnila železne droge in pričela Lyncha pretepati. Schönheim je hotel točaju pomagati, ali jeden roparjev ga ustrelil v stran života. Lynch in Schönheim sta kričala na pomoč, ali nihče ju ni čul. To upitje pa je lopove še bolj ujezilo in sta tem neusmiljeneje po njih bila in sicer tako dolgo, da sta nezavestna padla na tla. Lopova sta na to ubežala in ničesar uplenila. Policaj je kasneje našel na tleh v krvi Lyncha in Schönheima, ta dva sta mu povedala, da sta lopova ubrala pot proti kolodvoru; policaj ju je tla zasledoval, a nikogar vjel. Schönheima in Lyncha so potem prepeljali v St. Mary bolnišnico, poslednjega so obezali in pustili iti na stanovanje. Schönheim pa je nevarno ranjen, a vendar upajo zdravniki, da okreva. O lopovih pa nima policija nikakega sledu.

Loterijske srečke.

V Brnu dne 20. nov. t. l.: 33, 62, 45, 6, 70.

Na Dunaji dne 16. nov. t. l.: 9, 52, 88, 75, 16.

V Gradci dne 16. nov. t. l.: 58, 74, 28, 7, 54.

Tržne cene.

V Ljubljani dne 15. nov. 1895. Pšenica gld. 8 — kr., rž gld. 7 60 kr., ječmen gld. 6 50 kr., oves gld. 7 — kr., ajda gld. 8 — kr., proso gld. 6 50 kr., turšica gld. 6 50 kr., leča gld. 12 — kr., grah gld. 12 — kr., fižol gld. 14 — kr. (Vse cene veljajo za 100 kgr.)

Ravnokar je izšla v zalogi J. Blasnikovih naslednikov v Ljubljani

Velika in Mala

PRATIKA

za prestopno leto

1896.



➔ Samo tista je prava J. Blasnikova „Pratika“, ki ima na prvi strani podobo sv. Jožefa, kot uradno potrjeno varstveno znamko.